Итоговая контрольная работа.
Часть 1.
К каждому заданию даны четыре варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого задания обведите кружком.
1. Разность потенциалов между точками, находящимися на расстоянии 5 см друг от друга на одной линии напряженности однородного электростатического поля, равна 5 В. Напряженность поля равна
·  1 В/м
·  100 В/м
·  25 В/м
·  0,25 В/м
2. Потенциал в точке А электрического поля равен 200 В, потенциал в точке В равен 100 В. Какую работу совершают силы электрического поля при перемещении положительного заряда 5 мКл из точки А в точку В?
·  0,5 Дж
·  - 0,5 Дж
·  1,5 Дж
·  - 1,5 Дж
3. Два резистора, имеющие сопротивления R1 = 3 Ом и R2 = 6 Ом, включены параллельно в цепь постоянного тока. Чему равно отношение мощностей P1/P2 электрического тока, выделившихся в этих резисторах?
·  1 : 1
·  1 : 2
·  2 : 1
·  4 : 1
4. К источнику тока с внутренним сопротивлением 0,5 Ом подключили реостат. На рисунке показан график зависимости силы тока в реостате от его сопротивления. Чему равна ЭДС источника тока?
·  12 В
·  6 В
·  4 В
·  2 В
[image: Подпись отсутствует]
5. Один моль идеального одноатомного газа сначала изотермически расширился (Т1 = 300 К). Затем газ охладили, понизив давление в 3 раза (см. рисунок). Какое количество теплоты отдал газ на участке 2 - 3?

[image: Подпись отсутствует]
6. Абсолютная температура тела равна 300 К. По шкале Цельсия она равна
·  – 27°С
·  27°С
·  300°С
·  573°С
7. Газ в сосуде сжали, совершив работу 30 Дж. Внутренняя энергия газа при этом увеличилась на 25 Дж. Следовательно, газ
·  получил извне количество теплоты, равное 5 Дж
·  отдал окружающей среде количество теплоты, равное 5 Дж
·  получил извне количество теплоты, равное 55 Дж
·  отдал окружающей среде количество теплоты, равное 55 Дж
8. Смещение груза пружинного маятника меняется с течением времени по закону x = A sin(2π/T)t, где период Т = 1 с. Через какое минимальное время, начиная с момента t = 0, потенциальная энергия маятника достигнет половины своего максимума?

9. На рычаг, находящийся в равновесии, действуют силы F1 = 10 Н и F2 = 4 Н (см. рисунок). С какой силой рычаг давит на опору? Массой рычага пренебречь.
·  14 Н
·  10 Н
·  6 Н
·  4 Н
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10. На рисунке изображены графики изменения скорости двух взаимодействующих тележек разной массы (одна тележка догоняет и толкает другую). Какую информацию о тележках содержат эти графики?
·  тележка 1 едет сзади и имеет бóльшую массу
·  тележка 1 едет сзади и имеет меньшую массу
·  тележка 2 едет сзади и имеет бóльшую массу
·  тележка 2 едет впереди и имеет меньшую массу
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11. Мяч, неподвижно лежавший на полу вагона поезда, движущегося относительно Земли, покатился назад против хода поезда. Это произошло в результате того, что скорость поезда относительно Земли
·  увеличилась
·  уменьшилась
·  не изменилась
·  изменилась по направлению
12. Эскалатор метро поднимается со скоростью 1 м/с. Может ли человек, находящийся на нем, быть в покое в системе отсчета, связанной с Землей?
·  может, если движется в противоположную сторону со скоростью 1 м/с
·  может, если движется в ту же сторону со скоростью 1 м/с
·  может, если стоит на эскалаторе
·  не может ни при каких условиях
13. Автомобиль, трогаясь с места, движется с ускорением 3 м/с2. Через 4 с скорость автомобиля будет равна
·  12 м/с
·  0,75 м/с
·  48 м/с
·  6 м/с
14. Недеформированную пружину жесткостью 30 Н/м растянули на 0,04 м. Потенциальная энергия растянутой пружины равна
·  750 Дж
·  1,2 Дж
·  0,6 Дж
·  0,024 Дж
15. Шарик скатывали с горки по трем разным желобам. В начале пути скорости шарика одинаковы. В каком случае скорость шарика в конце пути наибольшая? Трением пренебречь.
·  в первом
·  во втором
·  в третьем
·  во всех случаях скорость одинакова
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16. Пластилиновый шар массой 0,1 кг имеет скорость 1 м/с. Он налетает на неподвижную тележку массой 0,1 кг, прикрепленную к пружине, и прилипает к тележке (см. рисунок). Чему равна полная механическая энергия системы при ее дальнейших колебаниях? Трением пренебречь.
·  0,025 Дж
·  0,05 Дж
·  0,5 Дж
·  0,1 Дж
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Часть 2.

При выполнении заданий с кратким ответом необходимо записать ответ в месте, указанном в тексте задания.

17. Идеальная тепловая машина с КПД 30% производит работу 6 кДж за один цикл. Какое количество теплоты она отдает холодильнику за один цикл? Ответ запишите в кДж.

18. В электрическом поле, вектор напряженности которого направлен вертикально вверх и равен 100 В/м, неподвижно висит пылинка массой 10-7 кг. Чему равен заряд пылинки? Ответ запишите в нКл.

19. В калориметр налита вода массой 333 г при температуре 10°С и положен кусок льда массой 200 г (температура льда 0°С). Чему равна масса воды в калориметре после установления теплового равновесия? λ льда 330000 Дж. Ответ запишите в граммах.

20. Какой радиус должен иметь наполненный гелием воздушный шар, чтобы он мог подняться в воздух, если масса 1 м2 его оболочки 50 г? Температура воздуха 27°С, давление 100 кПа. Считать давление вне шара и внутри шара одинаковым. Ответ запишите в метрах.
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